Экспресс-анализ учебника  для 10-11 классов профильной школы «English for Science” издательства «Титул»,2007.(авторы-О.Л. Гроза и др.)
Данный УМК предназначен для старших классов общеобразовательных учреждений естественно-научного  и математического профиля, а также как элективный курс в классах других профилей.

В основу УМК был положен анализ потребностей и проблемных областей, выявленных среди молодых специалистов, работающих в настоящее время в научной сфере.

Данный УМК состоит из учебника, книги для учителя и аудиокассет. Это учебное пособие разработано учителями Красноярска, которые до  сих пор продолжают свою педагогическую деятельность.
Курс рассчитан на 70 часов, из которых 62 часа- на основное обучение, а остальные часы могут использоваться по усмотрению учителя в классах с углубленным изучением естественных наук.
В каждом разделе ставятся конкретные цели:

-развитие умений общения в определенных ситуациях;

-развитие навыков говорения, чтения, аудирования и письма;

-поощрение самостоятельного обучения;

-расширение кругозора учащихся о роли естественных  наук в современном обществе;

-предоставление учащимся информации о различных профессиональных сферах деятельности;
-учет индивидуальных особенностей учащихся.

Цели обучения, объем и содержание соответствуют требованиям программы и госстандарта.

Контроль осуществляется в конце каждого раздела (на 7-8 уроке).Чаще всего задания предложены в форме теста. Задания составлены таким образом, чтобы проверить все виды речевой деятельности, а также способствуют развитию навыков самоконтроля.
В курсе использованы аутентичные материалы из разнообразных современных источников. Учащиеся смогут использовать приобретенные умения и навыки на практике. С этой целью итоговые уроки всех разделов ,а также итоговые разделы курса разработаны как симулированные ситуации, максимально приближенные к реальным условиям.
Данное учебное пособие ,по нашему мнению, не предназначено для подготовки ЕГЭ , но может использоваться как дополнительный материал в разделах Чтение, Аудирование, Говорение и Письмо.

Мы считаем, что данный УМК будет полезен тем учащихся, которые собираются продолжить свое образование и начать карьеру в областях, связанных с естественными науками и математикой, а также в других сферах деятельности.
Гриф Министерства образования отсутствует.

Материал УМК рассчитан на 70 часов учебного времени, которые можно распределить на один, два или полтора учебных года в 10-11 классах в зависимости от ситуации в конкретной школе. Книга для учащегося имеет модульную структуру, что дает возможность учителю адаптировать курс к реальной ситуации в классе и школе. Использование аудиокурса повышает эффективность обучения чтению и аудированию.
Это пособие, на наш взгляд, учитывает индивидуальные особенности учащихся, избравших естественные науки, как приоритетное направление в обучении. Курс не рассчитан на слабого ученика, что является существенным недостатком. Большая часть упражнений рассчитана на групповую работу, на взаимопомощь учащихся. 
УМК состоит из книги для учащихся, книги для учителя и аудиокассет.

Книга для учителя является неотъемлемой частью УМК и содержит необходимые рекомендации по использованию элективного курса в профильной школе. В каждом разделе ставятся коммуникативные цели обучения , предлагается список активной лексики, речевые модели и тексты для аудирования. Для каждого упражнения сформулированы конкретные учебные задачи, даны краткие методические комментарии, ответы или примерные образцы ответов учащихся, дополнительная информация для учителей  по вопросам , относящихся к различным областям науки. Рекомендации по использованию даны в сжатой, удобной и доступной форме. Так как учебное пособие рассчитано на учащихся, изучающих естественные  науки, основной целью обучения является развитие умений общения в конкретной ситуации. Повторение проходит периодически  на протяжении пяти уроков. Авторами УМК больше приветствуется индивидуальная, групповая и фронтальная формы работы. 
Мы считаем, что учителю необходимо готовить дополнительный материал, так как задания учебника рассчитаны на сильного ученика или на работу в группах.

В процессе обучения внимание уделяется всем видам речевой деятельности. Материал по родной культуре отсутствует. Обучение осуществляется при помощи научных текстов, аудиокурса, тестов и фронтально-групповой работы.
Дизайн УМК соответствует всем полиграфическим требованиям. Для УМК удачно подобраны шрифт, структура и формат. К каждой теме представлен соответствующий зрительный ряд. Учебник красочно оформлен.

Мы затрудняемся ответить, какова цена  и легко ли приобрести данное учебное пособие.

Мы считаем, что основной целью обучения является формирование социально-граммотной и социально-мобильной личности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного пути, поэтому данный УМК  построен с учетом дифференциации обучения старшеклассников, с учетом их интересов и склонностей и нацелен на создание условий для образования в соответствии с профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования. Курс УМК призван обеспечить использование иностранного языка, как средства профессиональной ориентации и самоопределения в рамках естественно-научного профиля.

Стоит отметить, что курс может стать основой не только, например, для поступления в ВУЗ, где иностранный язык является одним из вступительных экзаменов, но и поможет профессиональному становлению учащихся (например, знание профессиональной тематики общения, норм поведения, принятых в разных деловых культурах). Курс обеспечивает достижение высокого уровня владения предметом, который будет необходим и достаточен учащимся для осуществления речевой и информационной деятельности в соответствии с профессиональными интересами.
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