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      Предложенный на экспресс-анализ УМК “New Millennium English 11”  имеет авторскую программу, в которой четко и ясно представлены цели обучения, соответствующие требованиям государственного образовательного стандарта и федеральной программы. Данный учебник имеет гриф Министерства образования «Допущено».
      Материал УМК соответствует ступени обучения и уровню подготовки обучающихся, но только в том случае, если обучение в среднем звене проходило по той же линии учебников. Но из опыта работы мы можем утверждать, что материал УМК не проходим за один год обучения при существующей сетке часов.

   В учебнике и в рабочей тетради содержатся дифференцированные задания, учитывающие индивидуальные способности обучающихся. Содержание учебного материала и задания соответствуют интересам, потребностям и личностным запросам обучающихся данного возраста, так как УМК предлагает проблемную тематику текстов и заданий, соответствующих возрасту и интересам старшеклассников. 

  Удобен при работе в группах с разной наполняемостью, так как предлагает различные формы работы  с одним упражнением (индивидуальная, парная, групповая). Эффективность обучения при отсутствии ТСО существенно не снижается.

  Предлагаемую методику обучения возможно адаптировать к особенностям класса и собственному стилю обучения, так как в книге для учителя даются рекомендации и предлагаются различные приемы и способы подачи и отработки языкового материала, учитывая индивидуальные способности учащихся.
  В основе данного УМК лежит современная концепция обучения иностранному языку. В нем удачно сочетаются приемы западной и традиционной отечественной методик преподавания английскому языку. При работе с УМК стимулируется творчество и профессионализм работы учителя, побуждая его постоянно повышать уровень знания языка и качество подготовки к урокам.
  В состав УМК входят учебник, рабочая тетрадь, книга для учителя и кассеты (диски) с аудиозаписями. Все компоненты тесно взаимосвязаны между собой.

  Работа по учебнику достаточно удобна. Материал в УМК организован по разделам и по урокам. В каждом разделе 8 уроков. Упражнения, данные на урок избыточны, поэтому нет необходимости искать дополнительный материал. Каждый урок разделен на работу с разными видами речевой деятельности. Соблюдается логическая последовательность упражнений.
   В книге для учителя сформулированы цели и задачи к каждому уроку с указанием нового лексического материала и видов речевой деятельности, которые будут отрабатываться в ходе урока. Также даются подробные поурочные рекомендации и советы по индивидуализации процесса обучения. Исходя из этого, можно сделать вывод, что подготовка  к уроку не займет много времени.
   Для промежуточного контроля и самооценивания знаний и умений по языку УМК предлагает самостоятельные работы в учебнике после каждого раздела. Итоговый контроль и оценивание осуществляется в середине и в конце года обучения. Книга для учителя имеет ключи ко всем заданиям.
   Из опыта работы можно сказать, что работать с учебником, не обращаясь к книге для учителя возможно, но затруднительно и потребует увеличения времени на подготовку.

   Языковая и коммуникативная практика достаточно сбалансированы. На каждом уроке используются и отрабатываются все виды речевой деятельности. УМК содержит комплекс упражнений для совершенствования лексических, грамматических, речевых умений и навыков письма. Материал, изучаемый внутри цикла уроков, встречается во всех компонентах УМК: в учебнике, в рабочей тетради, в аудиозаписи. На уроке используются различные формы работы, чаще всего парная и групповая. Коммуникативная цель обучения достигается путем формирования умения ведения дискуссии, участия в дебатах, разрешения конфликтных ситуаций. 
  В процессе обучения учащиеся сравнивают культуру стран изучаемого языка с родной культурой. При изучении языковых явлений идет сопоставление, сравнение и контрастирование с родным языком, что позволяет включить механизм мышления.

  Развитию самостоятельности способствуют упражнения, направленные на развитие когнитивных функций и осознание собственного стиля в уроках Check your progress, в способе организации рабочей тетради, заданий проектного типа, само- и взаимооценки.

  Данный УМК имеет современный формат упражнений, которые готовят к выполнению заданий, предлагаемых на ЕГЭ по английскому языку (раздел Exam practice в рабочей тетради) и позволяют успешно его сдать.

  УМК имеет красочный дизайн. В учебнике имеются доступные для понимания таблицы, прекрасные лингвострановедческие иллюстрации. Размер шрифта четкий, легко читаемый. Учебный материал распределен по урокам, нет необходимости перескакивать через страницы.
  УМК имеет линию со 2-го по 11 класс. 

  Данный УМК легко приобрести в магазинах города. Стоимость учебника приемлема.
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