Общий экспресс-анализ УМК «New Millenium English» авторов О.Л.Гроза, О.Б.Дворецкой и других для 10 класса общеобразовательных школ.

 Издательство- Обнинск: Титул,2001.


Представленный на экспресс-анализ УМК «New Millenium English» предназначен для 10 класса общеобразовательных школ, а также для классов гуманитарного направления.


УМК «New Millenium English» соответствует целям обучения. Авторская программа курса разработана на основе федерального компонента государственного стандарта среднего (полного) общего образования и примерных Федеральных программ по иностранному языку. В программе сформулированы цели и задачи обучению английскому языку в 10 классе и способы решения поставленных задач.

        
Мы считаем, что объем и содержание данного УМК так же соответствуют требованиям программы и федерального государственного стандарта по английскому языку в 10 классе. В УМК неплохо организован контроль знаний, умений и навыков учащихся. В конце каждого цикла, рассчитанного на 10 часов, предусмотрены промежуточные контрольные работы Check your progress, которые содержат задания по контролю лексических, грамматических навыков учащихся. На наш взгляд УМК «New Millenium English» неплохо готовит учащихся к ЕГЭ, так как имеет современный формат упражнений, позволяющий успешно подготовиться к сдаче единого     государственного экзамена. Данный УМК рекомендован Министерством образования Российской Федерации и включен в Федеральный перечень учебников на 2009-2010 учебный год.



 УМК «New Millenium English» соответствует условиям обучения в общеобразовательной школе. Курс рассчитан на 105 учебных часов из расчета 3 учебных часа в неделю. В нем предусмотрен резерв свободного времени в 10% от общего времени, который учитель использует по своему усмотрению.


Учебник подходит для работы в группах с различной наполняемостью.


Вместе с этим следует отметить, что при отсутствии ТСО значительно снижается эффективность использования данного УМК, так как в учебнике достаточно много места уделено аудированию и заданиям к нему. Положительной стороной УМК является то, что его материал полностью соответствует старшей ступени обучения. Он учитывает индивидуальные особенности учащихся, так как предлагает современную проблемную тематику текстов и заданий к ним, соответствующим возрасту и интересам учащихся 10 класса. 


Вместе с этим  УМК способствует формированию умения ведения дискуссий, участия в дебатах, способы разрешения конфликтных ситуаций.


В УМК «New Millenium English» представлен широкий диапазон дифференцированных заданий, рассчитанных на учеников с различным уровнем подготовки. Мы считаем, что данная методика может быть успешно адаптирована м к особенностям любого класса и собственному стилю преподавания учителя.

Достоинством  УМК «New Millenium English» является наличие авторской программы, которая позволяет учителю уделять меньшее количество времени на создание тематического и поурочного планирования.


В состав УМК входят:


1. Teacler’s Book.

2. Student’s Book.
          
3. Activity Book.

4. Аудикассеты.

Все компоненты УМК тесно связаны между собой, отсутствие любого компонента значительно снижает эффективность и влияет на качество обучения английскому языку. УМК«New Millenium English»  прост и удобен в использовании, благодаря последовательности заданий. Отсутствие сюжетной линии можно отнести к недостатком этого УМК. Материал  каждого  урока насыщен, учителю нет необходимости в поиске необходимой информации. Подготовка к уроку не займет много времени, так как содержатся подробные разработки, имеются ключи к упражнению. Отсутствие книги для учителя невозможно при работе с учебником.



В основу УМК«New Millenium English» лежит коммуникативный подход, в котором удачно сочетаются приемы западной и традиционной отечественной методик преподавания английского языка. Данный УМК предполагает регулярную практику каждого вида речевой деятельности, использование ранее сформированных навыков и умений в качестве обучения другим видом речевой деятельности. Учащийся систематически вовлекаются в решение сложных практических задач, разработку проектов и презентаций. Включены задания, требующие общения на английском языке в различных режимах: ученик- учитель, ученик-ученик и т.д. Применяется метод индуктивного изучения нового языкового материала в контексте. Довольно широко используется опыт опоры на родной язык.

УМК развивает практическое мышление, осознание социальной и гражданской ответственности, развивает и усовершенствует общие учебные навыки, включая навыки взаимо- и самоконтроля.


Мы полагаем, что дизайн УМК «New Millenium English» соответствует современным полиграфическим требованиям. Учебник красочный, содержит большое количество цветных иллюстраций. В оформлении используются удобно подобранные шрифты. 

Разработана линия для всех годов обучения со 2-11 классы. Стоимость УМК «New Millenium English» доступна для приобретения учащимся.


В результате проведенного экспресс- анализа мы пришли к выводу, что УМК «New Millenium English» может с успехом использоваться для работы в современной общеобразовательной школе по обучению английскому языку.

Анализ подготовили:

Попова Т.И.- учитель английского языка МОУ «Сернурская СОШ №1»

Гриненкова С.М.- учитель французского языка МОУ «Суслонгерская СОШ»

Шуркина Н.Г.- учитель немецкого языка МОУ «Красномостовская СОШ»

