Общий экспресс- анализ

 УМК «Millie» С. И. Азаровой, Э. Н. Дружининой и др. для 2 класса общеобразовательных учреждений, издательства «Титул», г. Обнинск, 2005 г.

       УМК «Millie - 2» является составной частью учебного курса «Millie»для 2 – 4- х классов общеобразовательных учреждений России и составляет с «New Millennium English» единую учебную линию для 2 – 11 классов. Объем и содержание УМК соответствует требованиям федерального компонента государственного стандарта начального образования по иностранным языкам и Примерной программе по английскому языку для начальной школы. УМК предназначен для учащихся 2-го класса (первый год обучения, соответствует возрастному уровню обучающихся), рассчитан на 2 часа в неделю (согласно Новому базисному учебному плану - 70 ч. в г.) со средней намолняемостью групп до 15 ч-к., имеет гриф Министерства образования и науки РФ, включен в Федеральный перечень учебников на 2008-2009 уч. год.
       Поскольку данный курс УМК создан практикующими российскими учителями совместно с зарубежными специалистами, в нем нашли отражение традиционные подходы и современные тенденции как российской, так и зарубежных методик обучения иностранному языку. Курс прошел апробацию в российских школах.
       В основу курса в целом положен коммуникативно-когнитивный подход к обучению иностранному языку, предусматривающий поэтапное формирование знаний и развитие всех составляющих коммуникативной компетенции.
       УМК создает подлинно коммуникативные  ситуации, связанные с играми, интервью, песнями, рифмовками и историями; обеспечивает эффективное овладение языком и способствует развитию познавательных способностей и общеучебных умений младших школьников.
       Личностно-ориентированный подход к обучению иностранному языку, которого придерживаются авторы УМК, обеспечивает особое внимание интересам, индивидуальным особенностям и реальным возможностям младших школьников. Учитываются  психологические и возрастные особенности каждого ребенка. Дети активно вовлекаются в процесс обучения с помощью действия и движения, учатся сотрудничать друг с другом в парах и группах.
       Учебно-методический комплект «Милли» состоит из следующих компонентов:

    - учебник;

    - рабочая тетрадь;

    - книга для учителя;

    - дидактические карточки с рисунками для обучения чтению и говорению;

    - аудиокассеты (CD) для работы в классе;

    - аудиокассеты (CD) для самостоятельной работы дома.

       Учебник курса включает 10 тематических модулей:

  1. Hello!

  2. School bag.
  3. Do you like the circus?
  4. My pet.
  5. Merry Christmas!
  6. I love my family.
  7. Toyland.
  8. Where’s the mouse?
  9. My lunchbox.

10. Granny’s farm.

       Новый лексико-грамматический материал содержится в 1-4 уроках каждого модуля, при  этом его освоение организовано через интеграцию всех видов речевой деятельности. Учебник включает тексты для чтения, игры, инструкции по выполнению поделок, страницы самоконтроля, предлагает сквозную историю с захватывающим сюжетом в каждом разделе. Темы и ситуации общения близки учащимся начальной школы, а предлагаемый материал позволяет им выразить свои мысли и чувства, стимулирует общение со сверстниками на английском языке. Книга содержит интересный и познавательный материал страноведческого характера о мире и России («Do you know?»), который формирует у детей уважение и доброжелательное отношение к разным культурам. Контроль и проверка знаний проводится деликатно: через самопроверку и самооценивание («Progress page»). Также в книге имеется двуязычный словарь активной лексики каждого модуля, страничка транслетизации русских слов, ключи к упражнениям для Progress pages, страница для родителей с советами по обучению ин. языку.
     Эстетическое оформление УМК повышает интерес и мотивацию к обучению английским языком. Удачно подобран шрифт и зрительный ряд (рисунки, фото, символы и тд.),  привлекателен дизайн, но, на наш взгляд, обложка оставляет желать лучшего, так как она слишком тонка и недолговечна.
       Рабочая тетрадь предлагает систему интересных и занимательных упражнений и заданий для осуществления дополнительной языковой практики и предназначена для самостоятельной работы учащихся дома. Упражнения не только закрепляют пройденный материал, но и развивают логику, учат решать задачи и проводить исследования. Серия упражнений «Придумай задание для своих друзей» направлена, как раз, на развитие общих умений и вместе с дополнительными заданиями может быть успешно использована в классе. Упражнения включают работу над техникой письма, правописанием слов, словосочетаний, предложений, а также над написанием небольших текстов по образцу с постепенным выходом на продуктивное письмо. Предлагаемые в тетради задания адресованы учащимся разной степени подготовленности.  В тетради находятся также специальные страницы, содержащие рисунки для ручной работы в классе.
       В книгу для учителя  включены не только подробные поурочные планы, что очень облегчает труд учителя, но и конкретные советы по организации работы с младшими школьниками, материалы для фотокопирования, словарь методических терминов и др. Вводная статья к курсу содержит подробное описание концепции всего учебного курса, объяснение методических подходов и принципов обучения младших школьников, а также список фраз классного обихода (classroom language). Даны дополнительные упражнения для работы в классе. Представленное тематическое планирование подробно расписано, но не распределено по четвертям. Книга для учителя не ограничивает творчество учителя, в ней заложена свобода выбора, учтены возможности работы в разноуровневых классах, даны предложения по осуществлению дифференцированного подхода.
              Недостатком УМК является отсутствие итогового теста за год, поэтому учителю, работающему на данной ступени, приходится самостоятельно обобщить пройденный материал и разработать итоговый тест.      
       Аудированию в данном УМК отведена особая роль. Практически все текстовые материалы учебника, диалоги записаны на аудиокассеты (CD), они являются опорой при обучении чтению, развивают аудитивную память, помогают закрепить лексический и грамматический материал, способствуют выработке фонетических навыков.

       Во всех компонентах УМК упражнения расположены в последовательности, что способствует наиболее успешному усвоению материала. При обучении говорению уделяется внимание как диалогической, так и монологической речи. Учащиеся постепенно переходят от репродуктивной деятельности к самостоятельному высказыванию.
       УМК предполагает также использование при обучении самых современных технических средств, аудио- и видеозаписей, обучение с помощью компьютера, не ограничивая творчество и фантазию учителя.
                              Сатарова Радина Мансуровна, учитель английского языка   

          МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа №2», 

                             Белоусова Татьяна Геннадьевна, учитель английского языка

          МОУ «Средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского 

                             Союза В. С. Архипова с. Семеновка г. Йошкар-Олы»
