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Предложенный УМК-VI (шестой год обучения) был подвергнут экспертизе учителем английского языка Селезневой Екатериной Анатольевной. 

В данном УМК ясно и четко поставлена цель обуче​ния, которая соответствует требованию «Программы по английскому языку для школ с углубленным изучением иностранных языков» В.В. Сафоновой. Цель данного УМК – это развитие лич​ности школьника, способной и желающей участвовать в межкуль​турной коммуникации на изучаемом языке и самостоятельно совершенствоваться в овладении им...».

Авторы данного УМК, придерживаясь программы, определяют основную цель обучения английскому языку как развитие способностей школьников использовать иностранный язык в виде инструмента общения в диалоге куль​тур современного мира. Поставленные цели, естественно, ориенти​руют учителя на более широкое использование в учебном процес​се материалов страноведческого и лингвострановедческого харак​тера, а также материалов, связанных с культурой и историей (в первую очередь англоязычных стран).

Подобный подход предполагает тесную связь с другими дисцип​линами школьного курса и даже их интеграцию, в результате че​го у учащихся должно сложиться целостное представление о ми​ре, людях, населяющих нашу планету, общечеловеческих ценнос​тях, об истории мировых цивилизаций, о мировой культуре, общих проблемах человечества и т. д.. При этом объем знаний и умений по иностранному языку сориентирован на общеевропей​ский стандарт, в соответствии с которым выпускники школ с углубленным изуче​нием английского языка должны быть в состоянии сдать экзамен международного образца "Cambridge First Certificate". Этот экзамен предполагает весьма обширные знания по английскому языку, а также умения и навыки аудирования, чтения, говорения и письма, систематические основы которых закладываются имен​но на среднем этапе обучения.

УМК-VI строится на следующих методических принципах: коммуникативной направленности всего про​цесса обучения, дифференцированного и интегрированного обуче​ния всем аспектам языка и видам речевой деятельности, созна​тельности и активности учащегося в овладении материалом, ис​пользовании всех видов наглядности. Так же используется принцип избыточности, ко​торый играет весьма существенную роль на этом этапе обучения английскому языку, так как дает учителю возможность вариатив​но и избирательно использовать предлагаемые в УМК материалы, чтобы успешно проводить занятия в группах с разным уровнем языковой подготовки учащихся.

В УМК-VI мате​риал на повторение и новый материал по возможности приближе​ны к требованиям общеевропейского стандарта, при этом доля страноведческого материала существенно увеличена по сравнению с предыдущими УМК этих же авторов.

УМК-VI нацелен на филологичес​кое воспитание учащихся. Это, прежде всего, предполагает разви​тие языковой догадки, умения наблюдать, сопоставлять различ​ные явления изучаемого языка, сравнивая их с аналогичными эле​ментами в структуре родного языка. Фактически эта идея пронизывает весь учебник, значительную часть Книги для чтения (раздел Let Us Widen Our Scope) и тетради для самостоятельной работы, но в наиболее концентрированном виде работа над разви​тием филологических навыков учащихся проводится в учебнике в таблицах с пометой focus, в заданиях типа Guess what the underlined words mean и т. д. В последнем случае языковая догадка фор​мируется на основе восприятия новой лексической единицы в рам​ках определенного контекста, а не на уровне слова.

В УМК-VI отсутствует устное опережение при подаче нового материа​ла.

В состав УМК-VI входят следующие компоненты: учебник, книга для чтения, рабочая тетрадь, книга для учителя, звуковое пособие, контрольные и проверочные задания.

В Книгу для учителя включено планирование изу​чаемого материала по четвертям. В нем указаны предлагаемые учебные ситуации, последовательность введения новых явлений языка, объем языкового материала, а также распределение резерв​ных уроков и уроков домашнего чтения внутри каждой четверти. Планирование очень подробное и охватывает все виды деятельности. После каждой учебной ситуации есть урок повторения, урок чтения, также предусматриваются проверочные работы после каждого блока и контрольные работы в конце каждой четверти. Работа над учебными ситуациями подробно расписана в методических рекомендациях в Книге для учителя. Очень четко поставлены задачи изучения каждого блока учебника и на что надо обратить внимание при изучении каждого раздела блока. Также в Книге для учителя даны приложения к звуковому пособию, к упражнениям в рабочей тетради и учебника, а также к контрольным и проверочным заданиям.

Материал данного УМК рассчитан на 5 часов в неделю, т.е. этот УМК не подходит для общеобразовательных школ, где на изучение английского языка отводится 3 часа в неделю. УМК-VI предусмотрен для специализированных школ: лицеев, гимназий.

Данный УМК имеет гриф «Рекомендовано Министерством образования и науки Российской Федерации».

Остановлюсь подробнее на каждом компоненте УМК-VI.

  Единицей построения учебника в шестом классе является блок (Unit). Каждый блок рассчитан на работу в течение 5—9 учебных часов (periods). Исключением являются заключительные блоки по темам, а также блок 12 (Reading Comprehension Class), который проводится в конце второй четверти и посвящен рождественским праздникам.

Структура учебника включает в себя два базисных раздела — Round-up Units (блоки повторения 1—6) и Basic Course (блоки 7—22 основного курса).  В конце книги помещен англо-русский словарь, включающий лек​сику, изученную в пятом и изучаемую в шестом классе.

Каждый блок учебника состоит из последовательно располо​женных разделов: Let Us Review, Let Us Read and Learn, Let Us Read, Let Us Talk, Let Us Write, Let Us Listen and Discuss. Бло​ки повторения и блоки основного курса по структуре аналогич​ны. Они начинаются с раздела Let Us Review, в котором происхо​дит повторение ранее изученного материала как грамматического, так и лексического. 

1) Раздел Let Us Review предлагает учащимся вспомнить пройденный лексико-грамматический материал преимущественно в коммуникативно-направленных упражнениях, как чисто устных, так и со зритель​ной графической опорой. Упражнения несложные и должны выпол​няться в быстром темпе. Явления грамматического порядка повторя​ются в этом разделе на основе оппозиций. Например, в первом блоке сопоставляются прошедшее и настоящее время группы indefinite (simple) и группы continuous (progressive). Во втором блоке в сопоставле​нии даются past indefinite и present perfect resultative, а также present perfect durative и present perfect continuous и т. д. Весь грамматический материал подробно объясняется в соответ​ствующих блоках при помощи таблиц и многочисленных иллюст​ративных примеров. Необходимая же для учителя дополнительная информация по грамматическому материалу, изучаемому в шестом классе, находится в Книге для учителя в разделе «Методические рекомендации по работе над учебными ситуациями». 
Блоки повторения включают в себя и элементы нового мате​риала, который вводится в разделе Let Us Read and Learn. Этот раздел знакомит учащихся с новыми лексическими единицами и структурами речи, а также предлагает стихи, песни, пословицы или диалоги, тематически связанные с повторяемой учебной ситу​ацией.

Данный раздел готовит учащихся к работе с материалом разде​ла Let Us Read. Цель этого раздела — продолжение обучения чте​нию как виду речевой деятельности, т. е. деятельности, направ​ленной на поиск нужной информации из печатного текста. Опре​деленные части текстов этого раздела учащиеся могут прослушать в аудиозаписи, готовясь к выразительному чтению, что является требованием программы.

Упражнения раздела Let Us Talk составлены на материале пре​дыдущих разделов. Здесь важно нацелить учащихся на творческое выполнение предлагаемых заданий. Же​лательно, чтобы учитель стимулировал разнообразие высказыва​ний, учитывал индивидуальные особенности и возможности гово​рящих.

В разделе Let Us Write продолжается работа над письменной речью, при этом письмо рассматривается как средство обучения языку, чем объясняется ограниченное количество творческих за​даний в этом разделе. Здесь же предлагает​ся выполнить в письменной форме ряд упражнений предыдущих разделов. Поскольку учебник построен на принципе избыточнос​ти, учитель может выбрать те из этих упражнений, которые счи​тает необходимыми для группы учащихся, с которыми работает, т.е. наблюдаем дифференцированный подход к процессу обучения детей с разными способностями к языку.

Обучение аудированию ведется по возможности на всех уроках целенаправленно и регулярно. В учебнике используется привыч​ная учащимся маркировка заданий, имеющих аналог в аудиозапи​си, представленной комплектом кассет (CD). Занятия по аудированию не выносятся в от​дельный урок (period), а являются логическим продолжением практически каждого блока учебника. Текст, чаще всего фабуль​ного характера, прослушивается в аудиозаписи. Задания для об​суждения текста даны в разделе Let Us Listen and Discuss. В тек​стах на аудирование повторяется лексический и грамматический материал учебной ситуации. Поэтому я считаю, что при отсутствии ТСО резко снизиться эффективность использования данного УМК.

В структуру учебника введены четыре блока Consolidation (блоки 6, 11, 19 и 22), обобщающие материалы четырех больших учебных ситуаций (Ecology (повторительные блоки), Great Britain, The USA и Australiа). В отличие от других блоков блок Consolidation не вводят никакого нового материала, а строятся в основном вокруг таких видов речевой деятельности, как говорение и чтение. Соответственно рубрики подобных блоков — это Let Us Talk, Let Us Listen and Discuss, Let Us Read, Let Us Write.

Работа над каждой учебной ситуацией завершается одним ил двумя резервными уроками и уроком домашнего чтения, построенным на лексико-грамматическом материале, составляющем основу изучаемой учебной ситуации.

Материалы для этих уроков находятся в Книге для чтения. Весь материал расположен в двух больших разделах — основная (обязательная) часть и часть, содержащая рассказы для дополнительного чтения (Supplementary Material). Однако основная часть книги имеет некоторые структурные отличия. Каждый из 15 (по количеству учебных ситуаций учебника) обязательных уроков домашнего чтения предлагает фабульный текст, упражнения для его обсуждение, а также подраздел Let Us Widen Our Scope, в котором дается дополнительная информация, тематически увязанная с учебной ситуацией. Включенный в этот подраздел информативный материал (чаще всего страноведческого характера) весьма интересен и важен с познавательной точки зрения и готовит учащихся к соответствующей работе над чтением в последующих классах. Это достаточно сложные, малоадаптированные оригинальные тексты. Предполагается, что этот раздел по желанию преподавателя может быть предложен учащимся для самостоятельной работы. Эти тексты позволяют одновременно решить следующие задачи: а) подготовить учеников к работе с настоящим двуязычным англо-русским словарем, б) развить интерес учеников в области изучаемой темы посредством чтения максимально приближенных к оригиналу материалов, в) расширить кругозор и эрудицию школьников. Проверка этих заданий может осуществляться путем краткого пересказа их на русском языке или любым другим способом, удобным учителю, с тем условием, что такая проверка не будет занимать много времени на уроке. Задания к этому разделу в Книге для чтения не предлагаются.

Раздел Supplementary Material включает тексты различных жанров, стихи и т. д., читать которые можно как в течение года в виде дополнительных заданий, так и во время каникул.

Следующим компонентом УМК является Рабочая тетрадь (Activity Book). Она включает в себя упражнения на закрепление лексико-грамматического материала учебных ситуаций. Наиболее сложные упражнения снабжены ключами, которые находятся в Книге для учителя.

Рабочая тетрадь состоит из 22 блоков (Units), которые темати​чески соотносятся с соответствующими блоками учебника. Боль​шинство представленных в тетради заданий рекомендуется для выполнения дома, однако при необходимости часть этих заданий может выполняться учащимися на уроке.

Начинается каждый блок Рабочей тетради с рубрики Today’s Quotation, в которой приводятся известные афористические выска​зывания. Учитель может дать учащимся разнообразные задания, связанные с конкретными высказываниями. Например, можно ис​пользовать то или иное высказывание как заголовок собственного рассказа или развить заключающуюся в нем основную мысль. Можно придумать ситуацию, подтверждающую справедливость конкретного утверждения. Учитель может выяснить мнение уча​щихся по поводу того или иного высказывания, обсудить его с учащимися.

Структура последующих заданий определяется материалом со​ответствующего блока учебника. Прежде всего, это задания на от​работку лексико-грамматического материала того или иного бло​ка, включающие в себя задания на так называемое раскрытие скобок, или определение необходимой граммати​ческой формы глагола для получения логически выдержанного по​вествования.

В Рабочей тетради часто встречаются задания на выбор пра​вильной грамматической формы, подстановку или выбор предло​гов, артиклей, новой лексики. В тетради также имеются творчес​кие задания, задания игрового характера. Необходимо отметить, желательно, чтобы учащиеся по возможности с макси​мальной полнотой выполняли задания Рабочей тетради, так как в этом случае обучение происходит наи​более эффективно, поскольку большинство предлагаемых в тетра​ди заданий ориентировано на закрепление нового материала.

Практически все задания подобного типа знакомы учащимся и не должны вызывать у них трудностей при самостоятельном вы​полнении. Однако при выполнении задания 2 (блок 5) следует об​ратить внимание учащихся на то, что логика включения слов в одну строчку не однотипна. Учащиеся при выполнении задания должны исключить из каждой строчки слово, логически не свя​занное с остальными. Логика же построения оппозиций варьиру​ется от строчки к строчке. Так, в первой строчке глаголы «разру​шения» противостоят глаголу «созидания» to create, вторая строч​ка включает в себя имена прилагательные и противопоставленное им существительное mammal, оппозиция в третьей строчке представлена именами существительными, образованными при помощи суффикса -tion, и противопоставленным им существительным environment с суффиксом -ment. В четвертой строчке в оппозиции находятся названия животных (рептилии, птицы, насекомые - это тоже животные) и наименование habitat, в пятой названия ма​териалов противопоставляются имени существительному waste.
Завершается каждый блок Рабочей тетради (кроме блоков Consolidation — блоки 6, 11, 19, 22) работой над скороговорками. Эти материалы представлены в аудиозаписи (на кассетах они рас​полагаются после записи всех аудиоматериалов к учебнику). По​сле снятия языковых трудностей учащимся рекомендуется прослу​шать скороговорку со зрительной опорой на текст, затем повторить ее за диктором сначала медленно, а затем в убыстряющемся темпе, стараясь приблизиться к темпу речи диктора. Скороговорки полезно выучивать наизусть. Можно иногда устраивать соревнование на лучшее (са​мое быстрое и правильное) воспроизведение скороговорки. В аудио​записи к Рабочей тетради представлено также стихотворение “Why?” (блок 21, упр. 15). Работа над стихотворением аналогич​на работе над скороговорками. Учащиеся сначала слушают стихо​творение, затем повторяют его за дикто​ром медленно, а затем читают стихотворение с выражением, стараясь прибли​зиться к темпу речи диктора.

Таким образом, видно, что каждый компонент УМК связан между собой и при исключении одного компонента нарушается целостность процесса обучения, снижается эффективность всего процесса обучения английскому языку.

При работе с УМК-VI учителю не нужно искать дополнительный материал, т.к. используется принцип избыточности и учителю можно выбирать задания для выполнения по своему усмотрению и опираясь на индивидуальные способности учащихся, с которыми он работает.

Все компоненты УМК красочны и интересны учащимся, удобны для чтения. Учебник издан для всех годов обучения и его можно приобрести в магазинах города, т.к. он есть в свободной продаже, и по доступной цене.

Работу выполнила учитель английского языка гимназии № 26 им. Андре Мальро Селезнева Екатерина Анатольевна в октябре 2009 года.
