Общий экспресс- анализ УМК «Английский в фокусе» 

для 3 класса общеобразовательных учреждений

 (авторы Быкова Н.И, Дули Дж. и  др. 

издательства «Просвещение», 2006 год)

Предложенный нам УМК «Английский в фокусе» Быкова Н.И., Дули Дж. и др. 2006 года издания был подвержен экспертизе учителями английского языка Овечкиной Р.Ш., Золотаревой В.В., Сидоровой Ю.В.
УМК «Английский в фокусе» предназначен для учащихся 3 класса общеобразовательных учреждений и рассчитан на 2 часа в неделю. УМК создан на основе Примерных программ по иностранным языкам с учетом требований федерального компонента государственного стандарта начального общего образования по иностранным языкам, а также в соответствии с Европейскими стандартами в области обучения иностранным языкам, что является отличительной особенностью. 
Контроль знаний и умений учащихся  осуществляется в сборнике «Контрольные задания», который включает в себя 8 контрольных заданий в двух вариантах, которые выполняются по завершению работы над каждым модулем. Также имеется итоговая годовая контрольная работа. В книге для учителя помещены ключи к контрольным работам. Все контрольные работы можно ксерокопировать. Данный УМК включен в Федеральный перечень рекомендуемых УМК по английскому языку.
Материал УМК проходим при двухчасовой нагрузке в неделю, что соответствует учебному плану начальной школы. Возможна работа в группах с различной наполняемостью.

УМК «Английский в фокусе» рассчитан на школы, имеющие соответствующие ТСО, необходимые для прослушивания СД и просмотра видеокассет. Их отсутствие резко снижает эффективность работы по УМК. УМК «Английский в фокусе - 3»  рассчитан на общеобразовательную школу.
В УМК содержатся тематическое планирование, подробные поурочные планы, ключи к упражнениям учебника, рабочей тетради и тестам и рекомендации по введению и отработке нового материала, дополнительные упражнения и игры, позволяющие учителю осуществлять дифференцированный подход, а также тексты упражнений для аудирования. Для успешного восприятия материала учащимися, обладающими разными видами памяти, в УМК предусмотрены задания и упражнения, позволяющие использовать все каналы восприятия. Так, для детей-визуалов, предусмотрены разные виды наглядности: красочные иллюстрации учебника, раздаточный материал, плакаты и видеофильм. Большинство текстов УМК записаны на аудиокассеты и диски со звуковым и музыкальным оформлением, что отвечает потребностям детей-аудиалов. Для детей-кинестетиков предлагаются песни и рифмовки, сопровождающиеся движениями. Таким образом, у каждого учащегося есть шанс усвоить большую часть информации. 
Учебник написан таким образом, чтобы он не только отвечал интересам учащихся, но и вовлекал их в активное изучение английского языка. Новые слова и структуры вводятся понятными и эффективными способами с помощью картинок, песен, рифмовок и т. д. Новый языковой материал представлен в контексте интересных живых диалогов. Разнообразие упражнений, песен, стихов и игр поможет учащимся легче и быстрее запомнить изучаемый материал.
Также имеется банк ресурсов, который включает: материалы для оценки знаний, умений и навыков учащихся, рекомендации по работе с языковым портфелем.

Содержание и задания УМК «Английский в фокусе - 3» соответствует интересам и потребностям учащихся. Предлагаемую методику обучения можно адаптировать к особенностям класса и собственному стилю преподавания.
Курс реализует личностно ориентированный, коммуникативно-когнитивный деятельностный подходы в обучении языку.

В основе УМК лежат следующие принципы:

-социальный характер построения знаний, подразумевающий взаимодействие с людьми, природой, культурой, цивилизацией;

 -личностная значимость обучения: становление человека, обретение им себя, своего образа;

- аутентичность языка и речевой деятельности;

-направленность на ученика как субъекта учения и жизни: уважение к каждому учащемуся, его языку и культуре, представление возможностей для его индивидуального развития.

Четкая структура всех компонентов УМК, наличие страноведческого материала о России в каждом уроке, видео- и СД- поддержка, хорошая полиграфия и красочные иллюстрации -  основные особенности курса.

УМК «Английский в фокусе» поможет учащимся эффективно использовать английский язык  и дает им возможность изучать его с удовольствием. УМК уделяет внимание развитию всех видов речевой деятельности (аудированию, говорению, чтениию и письму) с помощью разнообразных коммуникативных заданий и упражнений. Материал организован таким образом, что позволяет регулярно повторять основные активные лексико-грамматические структуры и единицы. УМК строится на принципах активного, холистического и гуманистического подходов к преподаванию иностранных языков.
Знания и навыки учащихся, работающих по УМК «Английский в фокусе - 3»,  соотносятся с общеевропейским уровнем А1 в области изучения английского языка.
Учебно-методический комплект формируется по ступеням обучения. УМК «Английский в фокусе» состоит из учебника, рабочей тетради, языкового портфеля, книги для учителя, контрольных заданий и раздаточного материала, аудиокассеты для работы в классе и дома, видеокассеты.

Модульный подход серии УМК «Английский в фокусе» позволяет осуществлять всестороннее развитие учащихся. Он дает им возможность разносторонне прорабатывать темы и учитывает особенности памяти. Учащимся предлагается участвовать в различных видах деятельности, таких, как ролевая игра, разучивание рифмовок с движениями, драматизация диалогов и сказки, интервьюирование одноклассников, разработка проектов и их презентация. Вся работа направлена на развитие языковых навыков, умения  учиться и на приобретение навыков общения.

Учебник «Английский в фокусе -3» имеет модульную структуру, состоит из 8 модулей. Каждый модуль занимает 15 страниц и начинается с модельной страницы, которая дает учителям, учащимся и родителям ясное представление о целях и задачах модуля, а также о том, чему учащиеся должны научиться, завершив работу над модулем. Модуль включает в себя два параграфа, которые в свою очередь состоят из уроков , а также содержит  разделы, которые делают материал учебника разнообразным и увлекательным.
В начале каждого урока прописаны задачи урока, дается список активной лексики, лексических структур, рецептивной лексики и описывается необходимое оснащение урока. Новая активная лексика выделена жирным шрифтом и курсивом и дается в порядке введения ее на уроке. Знакомая лексика, которую учащиеся должны активно использовать на данном уроке, дается курсивом.

Новый языковой материал отрабатывается на образце, взятом из сюжетного диалога. Закрепление нового материала в диалоге в значимом контексте способствует развитию навыков диалогической речи у учащихся. В последующих уроках новые слова отрабатываются в различных упражнениях. Все диалоги представляют собой небольшой интересный, а порой и забавный сюжет. В поурочном планировании даны дополнительные упражнения по работе с сюжетным диалогом. В третьем классе происходит обобщение структур, изученных во втором классе на уровне модулей, и введение нового грамматического материала. Дома учащиеся при необходимости могут обратиться к грамматическому справочнику на русском языке, который находится в конце учебника. В грамматическом справочнике представлен в обобщенном виде грамматический материал каждого модуля. Цель Рабочей тетради заключается в том, чтобы закрепить языковой материал учебника с помощью разнообразных упражнений во всех видах речевой деятельности. Она может быть использована как в классе, так и дома, после завершения работы над соответствующим материалом модуля в учебнике. 

Рабочая тетрадь выполнена в цвете. В конце Рабочей тетради помещены Portfolio Sheets, которые используются учащимися для выполнения проектов языкового портфеля в письменном виде.

В приложении Craftwork Sheets содержится наглядный материал к некоторым модулям, который может быть использован учащимися для выполнения поделок.

По завершении курса обучения каждый учащийся получает Certificate of Achievement, который заполняется учителем и торжественно вручается в конце года. 

В каждом модуле даются песни и рифмовки, которые создают положительную атмосферу в классе. Песни представляют большую ценность при изучении языка. Использование песен способствует запоминанию новой лексики и повышает желание учиться. Для работы над чтением учащимся предлагаются короткие тексты и диалоги, цель которых не только отработать навыки чтения, но и прививать интерес к нему. Тексты и диалоги построены в основном  на знакомом языковом материале, что в значительной степени облегчает процесс чтения. Начинается систематическая работа над правилами чтения. Учащиеся знакомятся с транскрипцией.
Языковой портфель представлен в виде отдельной тетради и содержит материал, который учащиеся будут использовать во время прохождения всего курса. Языковой портфель составлен таким образом, чтобы он вызывал интерес у учащихся и желание изучать английский язык. Его цель – помочь учащимся поразмышлять о том, насколько успешно у них идет изучение английского языка и какие аспекты нуждаются в дополнительной проработке.

На практике Языковой портфель может включать в себя проекты или любые другие письменные работы, компьютерные диски с работами и рисунками, выполненными в классе или дома, видеокассеты с любимыми рассказами, песнями, школьными спектаклями и т. д., сертификаты, отзывы учителей и просто коллекции предметов или картинок. Это – все то, что учащиеся хотят сохранить как подтверждение своих успехов в изучении английского языка. 

Удачно представлен зрительный ряд, подобраны шрифты. Учебник не очень долговечен, так как имеет мягкую обложку. УМК имеет завершенную линию, выпущены учебники со 2 по 11 классы. УМК «Английский в фокусе» можно приобрести по заказу.
Учитель английского языка МОУ «Параньгинская ОСШ»  Золотарева В.В.

Учитель английского языка МОУ «Параньгинская ОСШ»  Овечкина Р.Ш.

Учитель английского языка МОУ «Усолинская ОСШ»  Сидорова Ю.В.
