Общий экспресс-анализ учебно-методического комплекта З.Н. Никитенко «Английский язык»  для 2 класса общеобразовательных учреждений, издательство «Просвещение» 2006 год.
Общий экспресс-анализ УМК провели учителя иностранного языка:

    Гайсина Р.М. ( МОУ «Параньгинская ОПСШ»);

    Сунгурова Ж.А, ( МОУ Олорская СОШ);

    Шарифьянова Р.Г. (МОУ «Куянковская ОПСШ»)

 УМК по английскому языку для 2 класса общеобразовательной школы является продолжением УМК для 1 класса.

   Основная цель обучения английскому языку во 2 классе заключается в развитии способностей детей к общению на иностранном языке.
   УМК направлена на развитие у детей способности к иностранному общению на новом для детей языке на элементарном уровне

( Waystage Elementary – Допороговый – в рамках общеевропейских стандартов)

    Исходя из этого, можно отметить, что цели и задачи, объем содержания данного УМК соответствуют требованиям программы и госстандарта .

    В УМК четко определены задачи по всем видам речевой деятельности.
    При контроле учитывается возрастная особенность и автором предлагается использовать систему содержательных оценок, разработанную Ш.А. Амонашвили . дифференцированный подход позволяет оценивать усилия каждого в зависимости от его способностей.  
УМК развивает навыки самоконтроля, что является хорошим дополнтельным стимулом. В конце каждой четверти делается проверочный тест.
    УМК рекомендован Министерством образования РФ.

     Недостатком является отсутствие итогового теста  за год. Поэтому учитель, работающий на данной ступени, должен самостоятельно разработать итоговый тест.

     Данный УМК проходим при существующий сетке часов 2 часа в неделю (68 часов)
     На наш взгяд, УМК удобен в работе в группах с различной наполняемостью. Учитывая психологические особенности семилетних школьников материал данного УМК соответствует ступени обучения и уровню подготовки учащихся.

      Если рассматривать внутренние условия, то УМК позволяет учитывать индивидуальные качества учащихся, для выявления этих способностей в учебнике содержатся определенные упражнения, которые соответствуют интересам и потребителям учащихся. Таким образом учитывая внутренние и внешние условия, УМК соответствует целям обучения.

       Элементами УМК являются
1. учебник

2. книга для чтения

3. книга для учителя

4. рабочая тетрадь

5. аудиокассеты

6. альбом наглядных пособий

7. комплект раздаточных материалов

Учебник имеет поурочную структуру и содержит упражнения по развитию всех видов речевой деятельности; занимательные задания, а так же страноведческий материал.

Книга для чтения содержит аутентичные тексты, предназначенные для развития умений чтения про себя.

Рабочие тетради включают задания для самостоятельной работы, которые помогут ребенку научиться писать.

В книгах для учителя даются методические рекомендации, поурочное планирование, образцы контрольных заданий для проверки знаний учащихся. Учителю не требуется много времени на подготовку к урокам, т.к. имеются подробные сценарии уроков, которые соотносятся с этими же уроками в Учебнике и Рабочей тетради.
    УМК соответствует современной методике, т.к. в центре обучения детей новому языку – развитие языковых, речевых и познавательных способностей, самостоятельного мышления, формирование осознанного отношения как к родному, так и английскому языку.

     Заинтересованность в общении обеспечиваются в данном курсе за счет создания игровых мотивов речевых и неречевых действий детей.

В данном курсе нет заданий на повторение, т.к. игровая основа обучения позволяет представить все упражнения , в том числе и тренировочные, как коммуникативные. 

  В УМК разработан уникальный прием – проблемная история, который базируется на лингвистической системе родного языка и предусматривается сознательную ориентировку детей в грамматических и лексических средствах общения.
    Данный курс приобщает ученика к другой культуре  способствует социализации его личности. Познание новой культуры осуществляется с обязательной опорой на речевой и жизненный опыт школьников в родном языке и родной культуре.

    УМК – достаточно привлекательный комплект, высокого качества исполнения. Учебник представляет собой красочно и ярко оформленную книгу с иллюстрациями, что отвечает требованиям для данного возраста. Шрифт разборчивый, удобный. Структура учебника и рабочей тетради позволяет учащимся и учителю быстро ориентироваться в заданиях.

   Стоимость УМК доступна для приобретения учащимися. В результате проведения нами экспресс-анализа, мы пришли к выводу, что данный УМК может быть с успехом использован для работы в современной общеобразовательной школе при обучении английского языка во 2 классе.
