Общий экспресс-анализ УМК О.Л. Грозы, О.Б. Дворецкой и др. «New Millennium English» для 11 класса общеобразовательных учреждений. Издательство «Титул» 2006.
             В своей программе к данному УМК авторы определили цель курса, как дальнейшее развитие коммуникативной компетентности учащихся на уровне, позволяющем успешно решать коммуникативные задачи в разнообразных ситуациях англоязычного общения, включая учебные ситуации и ситуации, связанные с будущей трудовой деятельностью. Таким образом, цели обучения  данного  курса целиком совпадают с целями обучения иностранным языкам и соответствуют государственному стандарту. Кроме того, данный УМК имеет гриф «Рекомендован Министерством образования Российской Федерации» и включён в Федеральный перечень учебных пособий.
                 Объём и содержание УМК «New Millennium English» соответствует программе и позволяет овладеть английским языком на уровне, соответствующем требованиям государственного стандарта. Кроме того, данный курс может использоваться и в школах профессионального обучения, в учреждениях дополнительного образования и на курсах подготовки к сдаче ЕГЭ по английскому языку.

                   Курс «New Millennium English» для 11 класса рассчитан на 105 учебных часов из расчета 3 учебных часа в неделю. Предусмотрен и резерв свободного времени в размере 10% от общего времени, который учитель может использовать по собственному усмотрению в зависимости от потребностей конкретного класса. Курс может быть расширен за счёт раздела аналитического чтения (Extensive Reading) и дополнительных заданий в рабочих тетрадях и книге для учителя. Таким образом, данный УМК можно использовать и при 4-х или 5-часовом рабочем плане.
                     В данном комплексе присутствуют разноуровневые задания, что позволяет учителю работать с учётом индивидуальных особенностей учащихся. Также в полной мере учитываются и способности, играющие ведущую роль в овладении иностранным языком, и даются рекомендации по учёту и развитию данных способностей. Некоторые разделы и компоненты УМК можно использовать и как элективные курсы, например, раздел Extensive Reading, аудиокассеты и задания к ним, разделы 4,6,7,8, тематика которых выходит за пределы базового стандарта среднего (полного) общего образования по иностранным языкам. Методику обучения английскому языку, которую авторы предлагают, можно адаптировать к особенностям любого класса и стилю преподавания любого учителя.
                      В основе УМК «New Millennium English» для 11 класса лежит концепция дальнейшего развития коммуникативной деятельности учащихся и развитие универсальных компетентностей, таких как:  умение учащихся самостоятельно исследовать и критически осмысливать явления действительности, в том числе и языковые, умение организовывать и осуществлять коммуникацию, умение проектировать собственную деятельность, т. е. анализировать ситуацию и  принимать решение, умение действовать согласно нормам и гуманистическим ценностям, уважение к собственной культуре, бережное отношение к окружающей среде. Можно сказать, что данная концепция современна, актуальна и полностью воплощена в типовых заданиях  данного УМК. Она также стимулирует творчество и профессионализм работы учителя. Учитель старается создать условия для разнообразной работы с информацией и для приобретения опыта проектирования своей деятельности, осуществления проекта и осмысления его результатов.

                      В состав УМК входит учебник (Student’s Book), рабочая тетрадь (Workbook), книга для учителя (Teacher’s Book),  аудиокассета. Все эти компоненты связаны между собой тематически, и прослеживается зависимость учебника от других компонентов курса. Все задания в УМК расположены последовательно. Материал организован как сценарий, поэтому УМК прост и удобен в использовании. Кроме того, материал в учебнике, книге для учителя и рабочей тетради расположен поурочно. А в книге для учителя сформулированы цели каждого урока, указан новый языковой материал по всем видам речевой деятельности,  даются подробные поурочные рекомендации и советы по индивидуализации учебного процесса. И учитель  вправе сам определять, когда и где использовать различные задания учебника и др. компонентов УМК. Материал не распределён по четвертям, нет четвертных контрольных работ, но в конце каждого раздела есть контрольная работа (Check your progress). Упражнения каждого урока, представленные в учебнике и рабочей тетради подчинены какой-то одной  ситуации. В данном курсе хорошо организовано повторение материала внутри цикла уроков и во всех компонентах. Можно легко проследить и взаимосвязь обучения всем видам речевой деятельности (чтение, аудирование, письмо, грамматика). Таким образом, на каждом уроке обеспечивается сочетание различных форм работы. Большое внимание уделяется и самостоятельной работе учащихся. Много упражнений направлено на углубление знаний через специально подобранные тексты, задания, дополнительную информацию в глоссариях к тексту и  вставках («For your info», «Background information for the teacher»), знакомство с оригиналами художественных произведений.

                    Дизайн всех компонентов УМК привлекателен. В учебнике много рисунков, фотографий, схем, что вызывает интерес учащихся. Основной шрифт учебника стандартный. При аккуратном использовании учебник может служить долго. УМК для всех годов обучения уже изданы, и их легко можно приобрести во всех книжных магазинах республики по доступной цене.
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