Общий экспресс-анализ

по «Милли» для 2 класса общеобразовательной школы, 

«Азарова С.И. и другие», издательство «Титул», 2005 год

    Учебник «Милли» Азаровой С.И. и других – первый учебник в серии «Милли»  для начальной школы. « Милли» является начальным курсом к учебнику «New Millenium English» для 5-11 классов. Учебник рассчитан на первый год обучения для учащихся 7-8 лет 2 класса  при 2 часах в неделю.

Учебник «Милли» сложен по своей структуре  для слабых учащихся. Но в малокомплектной  школе есть возможность довести материал до каждого ученика. Большинство учащихся имеют хорошие языковые способности, воображение, внимание, умение воспринимать новый материал, 

быструю реакцию. Значит, внешние и внутренние условия  способствуют

 выбору этого учебника.  УМК « Милли» для 2 класса имеет гриф Министерства Образования и Науки Российской Федерации и включён в Федеральный перечень учебников. Курс «Милли» для 2 класса общеобразовательных учреждений  соответствует требованиям федерального компонента государственного стандарта общего образования по иностранным языкам и Примерной программе по английскому языку для начальной школы, прошёл апробацию в российских школах. 

      По моему мнению, чётко и ясно прослеживаются в курсе обучения   все  5 целей: 1) создавать подлинно коммуникативные ситуации, связанные с играми, интервью, песнями, рифмовками и историями; 2)  использовать на уроках элементы ручной работы (разрезной материал в рабочей тетради) для развития разговорной речи; 3) развивать у детей творчество и воображение, чтобы  выработать в учащихся положительное отношение к своей культуре и к культуре других народов; 4) развивать знания, умения, навыки учащихся при обучении английскому языку; 5) развивать социальные и межличностные отношения детей. Объём и содержание соответствуют госстандарту 2004 года. Положительным фактором является то, что чётко организованы контрольные после каждого раздела, промежуточные тесты, итоговые тесты в конце года. Контроль и проверка знаний проводятся деликатно: через самопроверку и самооценивание. Я считаю, что такой расклад учебного материала в УМК «Милли» даёт возможность готовиться к ЕГЭ с первого года обучения. Этот учебник рассчитан на 2 часа в неделю, что подходит к учебной программе, которая взята в нашей школе для обучения детей. Учебник подходит для обучения как в малокомплектных, так и в больших классах. Весь материал аутентичен (в записи аудиокассет принимали участие английские школьники). Качество урока резко снижается при отсутствии технического оснащения. УМК соответствует для работы с младшими школьниками. В книге для учителя есть не только  подробные поурочные планы, но и конкретные советы по организации работы с младшими школьниками  в общеобразовательных школах. Одним из минусов в этом учебнике  является  отсутствие  дифференцированных заданий для разных уровней обучающихся. Учебник легко адаптируется к особенностям класса. В состав УМК входят книга для учителя, учебник, рабочая тетрадь, аудиокассеты или компактдиски, карточки со словами и картинками. Они между собой взаимосвязаны и делают урок более интересным и насыщенным. В книге для учителя даётся вариант построения урока. С помощью книги для учителя можно расширить материал урока. Там мы также можем  найти полезные советы  и дополнительную информацию из энциклопедий и справочников. Книга для учителя включает также словарь методических терминов, материал для фотокопирования, материал для отработки звуков, слова и фразы классного обихода, используемые учащимися и учениками на уроке, примерное календарно-тематическое планирование. Учебник тесно связан  с другими компонентами УМК. Это взаимодействие компонентов делает урок более содержательным, интересным и качественным. Учебник прост и удобен для учащихся в процессе урока даже слабым учащимся. Это и есть главное преимущество учебника  данной серии. На уроке  сочетаются разнообразные виды деятельности: активное использование движения, мимики и жестов (истории, построенные на действии и движении). Также предлагается сквозная история с захватывающим сюжетом в каждом  разделе учебника. Мне кажется, нет необходимости использовать дополнительный материал на уроке. Это облегчает подготовку учителя  к  уроку. Авторы при подготовке УМК учли все ситуации, возникающие на уроке. Поурочное планирование -  органичное

и даёт возможность работать как со слабыми учащимися, так и с сильными.

В книге для учителя даётся цель каждого урока, что облегчает подготовку учителя к уроку. Также подробные поурочные рекомендации помогают организовывать уроки. Подробное поурочное планирование в книге для учителя облегчает подготовку к уроку. Создают удобство указания, где и когда использовать другие компоненты УМК. В поурочном планировании мы можем найти ключи к упражнениям, дополнительные задания. Тесты после каждого второго раздела  и ключи к ним имеются в учебнике. Ключи помогают организовывать самоконтроль. Подготовка урока без книги для учителя невозможен во 2 классе. 

     Обучение строится на интересах и потребностях младших школьников.

Учитываются психологические и возрастные особенности каждого ребёнка. Дети активно вовлекаются в процесс обучения с помощью действия и движения. Темы и ситуации общения близки учащимся начальной школы, а предлагаемый языковой материал позволяет им выразить свои мысли и чувства, стимулирует общение со сверстниками на английском языке. Упражнения не только закрепляют пройденный материал, но и развивают логику, учат решать задачи и проводить исследования. Задания по работе с текстом и информацией формируют у детей навыки самостоятельной работы.

Общение на уроке не ограничивается только схемой «учитель – ученик»: дети учатся сотрудничать друг с другом в парах и группах. Интересная и познавательная информация о мире и России  формирует у детей уважение и доброжелательное отношение к разным культурам. В данном УМК отводится большая роль коммуникации, т.к. авторы считают устное опережение более первичным. Новый языковой материал в первую очередь представляется через говорение. Только попозже через письмо. Необязательно концентрировать внимание учащихся на понимание каждого слова. Главное, чтобы ребёнок понял смысл услышанного во время говорения окружающими и диктором в записи. Коммуникация может быть выражена  не только с помощью слов, но и с помощью мимики и движения. Дети, услышав  новые речевые образцы от учителя и отработав их, смогут  воспроизвести в играх, проводимых учителем. После фронтальной отработки слов и выражений дети используют их в парах и группах. Это работа проводится целенаправленно в диалогах или в играх. Комммуникативная работа учащихся построена на отработке тех  образцов языкового материала, которые даются в поурочном планировании авторами УМК. Для мотивации учебного процесса используются ситуации, вызывающие интерес учащихся к данной проблеме. При обучении коммуникации происходит комплексный подход ко всем видам речевой деятельности. При организации диалогов включается материал по Марий Эл. Также учитывается родной (марийский) или русский языки учащихся. Это делает понимание учащихся в некоторых случаях более эффективным. 

     Дизайн УМК соответствует современным полиграфическим требованиям. Он привлекателен и удачен для детей данного возраста. Данный шрифт делает удобным работу учащихся с данным учебником. Наблюдается структурное членение учебника, что является соответствующим для работы учащихся и учителей. Обложка и страницы  учебника  сделаны из качественной бумаги, что делает их долговечными. Но, к сожалению, учебник слишком объёмный. Учебник издан для всех годов обучения английскому языку. В специальных  магазинах можно достать данный учебник по не всегда  сносной цене.                         

        Романова Нина Анатольевна, учитель 2 категории
МОУ « Большеоршинская основная общеобразовательная школа»

        Оршанского района Республики Марий Эл                         09.10.2009года
