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Excellent- это новый четырех уровневый курс издательства Лонгман. Его цель- эффективно подготовить детей младшего школьного возраста к дальнейшему изучению английского языка.
Авторы исходили из того, что в 6-10 лет дети наиболее эффективно получают и усваивают знания, а языковой материал тесно связан с их детским миром и их личным жизненным опытом. Легкому усвоению также способствует детская любознательность. Младшие школьники учатся эффективнее, выполняя различные «неучебные» задания- они любят петь, рисовать, играть и т. д. Все это как нельзя лучше учтено в данном УМК. В нем используются песни, рифмовки и увлекательные истории.  Занимательные истории в картинках не только знакомят детей с новой лексикой, но и развивают воображение. Таким образом, он полностью соответствует современным концепциям и требованиям преподавания, допущен Министерством образования РФ. Предназначен для общеобразовательных школ. 
Данный учебник рассчитан на устное опережение. Стимулирует творчество и профессионализм учителя, соответствует индивидуальному стилю преподавания большинства учителей. Он подходит в качестве вводного курса к любому учебнику в группах с различной наполняемостью и уровнем обученности, за счет наличия заданий различного уровня сложности. Его материал соответствует требованиям и стандартам обучения. Но эффективность может снизиться при отсутствии ТСО.
Данный комплект состоит из pupil’s book, teacher’s guide, class cassette, flashcards. Весь учебный материал организован по разделам (12 units). Компоненты УМК связаны между собой. Рабочая тетрадь входит в состав учебника, что значительно облегчает вес комплекта. Раздаточный материал, входяший в комплект, помогает более красочно и живо вести урок. Автор УМК предусматривает проведение итогового контроля. Наличие контрольных работ и ключей к ним, поурочное распределения материала облегчает работу учителя. Но в тоже время материал не распределен по четвертям, книга для учителя только на английском языке, нет регионального компонента и материала по родной культуре, не ведется диалог культурб в конце учебника нет словаря, что усложняет подготовку к урокам. Учителю потребуется много времени.
Хорошо организовано повторение, каждый последующий урок начинается с повторения материала предыдущего. Удачно сочетаются различные виды работы (индивидуальная, парная, групповая). Они отвечают психологическим и дидактическим требованиям к обучению. Такие разделы как Fundays funfair способствуют повышению мотивации и интереса к учебе. Главные персонажи Mel the mouse и Kit the cat вовлекают детей в различную игровую деятельность.
В основу УМК положен принцип коммуникативного подхода. Данный учебник посвящен изучению алфавита (units 2-10 из 12) и базовой лексики.
К сожалению, он недолговечен (альбомный вариант), его приобретение затруднено по географическим критериям и не все родители могут его купить. 
Данный УМК может быть успешно использован при обучении детей в первом классе.
