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Общий экспресс-анализ УМК К.Скиннер «Excellent. Starter»

для 1 (2) класса общеобразовательных учреждений и школ

с углублённым изучением английского языка

издательства «Longman», Англия, 2004 год

Данный УМК является первым (вводным) в УМ комплексах «Excellent» для начальной школы, соответствует целям обучения английскому языку в школах России. Цели обучения, представленные в книге для учителя, соответствуют требованиям программы обучения английскому языку в начальной школе. Целью, прежде всего, ставится формирование рецептивных навыков (чтение и аудирование), а позднее – формирование продуктивных навыков письма и говорения. Объём и содержание УМК достаточно полно соответствует требованиям программы и госстандартам.
УМК «Excellent. Starter» хорошо развивает умение самооценки и самоконтроля обучающегося благодаря упражнениям, которые предполагают не только устное выполнение, но и закрепление, и самостоятельный контроль в письменной форме. УМК содержит тестовые задания по пройденному материалу, которые проводятся после изучения каждых двух разделов, а также и итоговый (годовой) тест.

Все упражнения, представленные в УМК, знакомят обучающихся с видами и формами заданий, типичными для итогового контроля по окончанию школы (сдачи ЕГЭ).

«Excellent. Starter» имеет заключение Федерального экспертного совета Министерства образования и науки РФ от 23.06.2004г. №№662, 661, 660, 659, соответственно включен в федеральный перечень.

УМК «Excellent.Starter.» соответствует существующей в 1 (2) классе сетке часов (2 часа в неделю). Более удобен в работе в группах с небольшой наполняемостью (до 12 человек), поскольку является в большей степени устным вводным курсом. УМК оснащён кассетами, которые используются на каждом уроке. При отсутствии технических средств резко снижается эффективность обучения.

Материалы данного УМК полностью соответствуют ступени обучения, так как материал учебника отражает детское представление о мире и уровень познавательных интересов детей.
Данный УМК не предусматривает разноуровневых заданий ввиду того, что является первым в комплексе и ориентирован на любого обучающегося, не знающего английский язык. Тем не менее, в нём учитываются способности обучающихся, играющие ведущую роль при овладении иностранным языком, и имеются задания для тренировки зрительной, слуховой и моторно-двигательной памяти.

Способность к произвольному удержанию внимания у детей младшего школьного возраста невысока, поэтому в УМК «Excellent. Starter» содержится большое разнообразие упражнений, что позволяет избежать монотонности и способствует активному участию детей на всех этапах урока, созданию и поддержанию мотивации к изучению английского языка.

Младшие школьники учатся эффективнее, выполняя различные «неучебные» задания: они любят петь, рисовать, играть и т.д. Поэтому в курс включены песни, увлекательные истории – комиксы, рифмовки и упражнения, которые способствуют лучшему усвоению материала и развивают творческие способности обучающихся.

В основе концепции данного УМК лежат такие основополагающие принципы, как:

1. Тактичный подход к начинающим изучать английский язык.

2. Системный подход к обучению, чтению и письму.

3. Ограниченный набор лексических единиц.

4. Ограниченное количество грамматических структур.

5. Устная практика с самого начала обучения.

6. Особое внимание уделяется песням и чантам.

7. Плавный переход от простого к сложному, как основа построения доверия.

8. Радость от уроков, как мотивация.

Такая концепция имеет под собой научную основу и очень полно воплощена в заданиях УМК.

К современным положительным тенденциям методики обучения по данному УМК можно отнести очень гибкий и мягкий подход к детям, начинающим изучать новый для них язык, плавный переход от алфавита к простым речевым образцам; построение доверительных отношений между учителем и обучающимся, основой которых является успешный переход от слова к предложению; новый подход к созданию мотивации для младших школьников, в основе которой лежит радость полученных и успешно выполненных творческих заданий.

Все эти положительные тенденции прослеживаются в УМК и стимулируют профессиональную деятельность учителя.
Данная концепция полностью соответствует нашему стилю преподавания, поскольку УМК составлен в строгом соответствии с возрастом детей, а систематическое повторение и закрепление пройденного материала способствует прочному усвоению приобретенных умений и навыков.

В состав данного УМК входят:

· учебник;

· книга для учителя;

· кассеты;

· флэшкарты.

Все компоненты УМК взаимосвязаны между собой единым лексическим и грамматическим материалом. На кассетах записаны задания для развития навыков аудирования, которые выполняются в учебнике и рабочей тетради.

УМК достаточно прост и удобен в использовании, поскольку все упражнения расположены в правильной последовательности (аудирование, чтение, говорение, письмо). Все виды речевой деятельности тесно взаимосвязаны между собой. Кроме этого, материал каждого урока организован как сценарий, действующими лицами которого являются либо дети, либо герои мультфильма.

Поскольку УМК содержит достаточный объём материала для обучения английскому языку в 1 (2) классе, учитель не испытывает необходимости искать какой-либо дополнительный материал. Материал учебника организован поурочно, что значительно облегчает работу учителя.

При подготовке к занятию учитель использует книгу для учителя, где даётся ход урока, указания, где и когда применять кассеты и флэшкарты, а также новый языковой материал, что позволяет преподавателю самостоятельно сформулировать цели и задачи. В книге для учителя преподаватель может найти ключи к упражнениям , дополнительные задания и итоговые контрольные работы. Всё это делает подготовку к урокам менее трудоёмкой. Так как по своему построению и языковому содержанию учебник достаточно прост, преподаватель не испытывает необходимости постоянно обращаться к книге для учителя.

Поскольку основной целью современного обучения английскому языку является коммуникация, то УМК «Excellent. Starter» достигает её в полном объёме за счёт сбалансированности языковой и коммуникационной практики и ситуативных упражнений. В УМК детально проработан этап повторения пройденного материала внутри цикла уроков, что указано в книге для учителя отдельным пунктом. Автором УМК предусмотрено сочетание различных форм работы (индивидуальной, групповой, парной, фронтальной). В связи с тем, что УМК издан в Англии, в нём нет сведений о родной стране (России), а задания к упражнениям даются в форме символов: аудирование – «кассета», письмо – «карандаш», пение – «нотки» и т.д.

УМК предполагает самостоятельную работу обучающихся в упражнениях по аудированию, чтению и письму, а отработка навыков говорения проводится в классе под контролем учителя.

Дизайн УМК очень привлекателен для детей младшего школьного возраста, так как учебник имеет яркую интересную обложку и красочные картинки. Шрифт крупный, схемы и символы понятны для детей 1 (2) класса. Структурное членение учебника выполнено удачно. К тому же, вес учебника соответствует физиологическим нормам. Обложка имеет глянцевую поверхность и выполнена из плотного картона, что продляет срок службы учебника.
УМК «Excellent. Starter» начинает линейку УМК «Excellent 1», «Excellent 2», «Excellent 3» для обучающихся всей начальной школы. В среднем звене осуществляется логический переход на учебники «World Club» того же издательства.

Существуют определённые трудности с приобретением УМК «Excellent», так как учебников издательства Longman нет в продаже сети обычных книжных магазинов нашей республики. Приходится оформлять заказ на их приобретение через специализированные фирмы. Стоимость УМК соответствует ценам на учебники, издающиеся за границей.

Анализ выполнили учителя английского языка
Бузанова Н.Н.

Булатникова Н.Г.

